

000047

# 黄办通报

〔2021〕第14期

---

## 建设现代化新黄石 当好新时代赶考人

——郗英才同志在中国共产党黄石市第十四届委员会

第一次全体会议上的讲话

（2021年12月8日）

上午闭幕的市第十四次党代会，选举产生了新一届市委、市纪委。刚才，市委十四届一次全会，选举产生了新一届市委常委会和书记、副书记，通过了市纪委十四届一次全会选举结果。在此，我代表新一届市委常委会，对同志们的信任和支持表示衷心的感谢！

由于年龄原因或工作需要，十三届市委中的一些同志不再进

入本届市委。他们在任期间，尽心尽力、尽职尽责，为黄石各项事业发展倾注了大量心血、作出了重要贡献。这里，我代表市委向他们致以崇高的敬意！

历史车轮滚滚向前，时代潮流浩浩荡荡。新一届市委履职于“两个百年”历史交汇、“两个大局”风云际会的重要历史关头，我和大家一样，既感到无上光荣，也深知重任千钧。新班子要有新气象，新征程要有新作为，特别是刚刚闭幕的市第十四次党代会，绘就了黄石未来五年发展的美好蓝图，提出了建设现代化新黄石的奋斗目标。这是党和人民赋予新一届市委的重大历史使命，激励着我们昂首阔步踏上新的赶考之路。各位委员作为黄石的“关键少数”，特别是“少数中的少数”，要倍加珍惜组织的信任和重托，倍加珍惜全市广大党员干部群众的厚望和期盼，努力建设现代化新黄石、当好新时代赶考人，把党代会描绘的美好蓝图变成现实。

**一、建设现代化新黄石、当好新时代赶考人，必须在对党忠诚上做好表率。**对党忠诚，是共产党人首要的政治品质。在新时代新征程践行对党忠诚，就是要坚持“两个确立”，不断增强做到“两个维护”的思想自觉政治自觉行动自觉。

要坚定政治信仰。回顾党的百年奋斗历程和光辉成就，我们党之所以能够不断从胜利走向胜利，靠的就是信仰，为的就是理想。我们要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，坚持把学习贯彻习近平总书记重要讲

话和重要指示批示精神，作为各级党委常委会会议“第一议题”，做到学思用贯通、知信行统一，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者。

要提高政治能力。习近平总书记指出，在干部干好工作所需的各种能力中，政治能力是第一位的。我们要始终牢记“国之大者”，进一步加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，善于从政治上观察、分析、解决问题，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，做到在重大问题和关键环节上头脑特别清醒、眼睛特别明亮、立场特别坚定，使自己的政治能力同岗位职责相匹配。

要强化政治担当。对党忠诚不能停留在口头上，关键是体现在行动上。要切实把“两个维护”体现在贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神上，体现在履职尽责、做好本职工作的实效上，体现在我们的日常言行上，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做，确保党中央决策部署和省委工作要求在黄石落地生根。

**二、建设现代化新黄石、当好新时代赶考人，必须在干事创业上做好表率。**干事创业没有等出来的成功，只有干出来的精彩。当前，黄石正处在转型升级、高质量发展爬坡过坎、扩量提质的关键时期，前有标兵、后有追兵，不进则退、慢进亦退。我们要始终坚持发展第一要务，拿出时不我待、只争朝夕的干劲和争先

进位、舍我其谁的魄力，一锤接着一锤敲，一茬接着一茬干，把确定的事情、定下的目标一件一件抓落实，一个一个抓落地。

要砥砺奋进之志。党代会提出奋进全省第一方阵，这是当前和今后一个时期黄石争先进位、加快发展的首要目标。我们要带头树立对标一流、争创一流的意识，瞄准国际国内先进地区，主动跟强的比、向高的攀、同快的赛，进一步提振精神状态，提高工作标准，提升工作质效，当好全市上下比学赶超的“风向标”，奋力跑出高质量发展的“加速度”。

要善谋创新之举。目前，黄石发展虽然有多重战略机遇叠加、多重政策红利加持，但也面临区域竞争、绿色转型、要素制约等多重压力挑战。我们要切实提高完整、准确、全面贯彻新发展理念的能力和水平，加强对新政策、新领域、新知识的学习研究，打破惯性思维，跳出思想“围城”，破除利益藩篱，坚定不移吃改革饭、走开放路、打创新牌，善于创造性抓落实，以思想破冰引领发展突围。

要弘扬实干之风。实干是良好的作风，更是可贵的品质。我们要坚持实事求是，保持“拼抢实”的状态和作风，围绕党代会确定的目标任务、部署要求，奋力在全面绿色转型、创新赋能发展、工业提质倍增、区域协同发展、提升城市品质、深化改革开放、推进乡村振兴、增进民生福祉、统筹发展和安全等9个方面勇开新局，追求实实在在的投入、增长和发展，创造经得起实践、人民和历史检验的业绩。

三、建设现代化新黄石、当好新时代赶考人，必须在践行宗旨上做好表率。习近平总书记深刻指出，江山就是人民，人民就是江山。打江山、守江山，守的是人民的心。我们要深刻感悟、对标对表习近平总书记“我将无我、不负人民”的崇高境界，坚持以人民为中心，始终把人民群众放在心中最重要的位置，在推动高质量发展中不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

要坚守人民立场。人民立场是党的根本政治立场。要坚持从群众中来，到群众中去，自觉站在群众的立场和角度想问题、作决策、办事情，把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标，把全心全意为人民服务的根本宗旨全面落实到各项工作之中。

要密切联系群众。永远保持同人民群众的血肉联系，积极践行群众路线，主动扑下身子、深入基层、深入群众，坚持问计于民、问需于民、问政于民，把各项工作做到群众的心坎上，更加符合群众的意愿，得到群众的拥护。

要增进民生福祉。我们是人民的公仆，只有为人民服务的责任和义务，没有当官做老爷的权力。要聚焦群众关心关注的教育、医疗、养老、社保等重点领域，持续深化“我为群众办实事”实践活动，设身处地、用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题。特别是要坚持全域一体化发展，不断缩小区域、城乡、收入的差距，让共同富裕这个中国特色社会主义的本质要求，在现代化新黄石建设中充分彰显。

四、建设现代化新黄石、当好新时代赶考人，必须在维护团

结上做好表率。今天，共同的理想、共同的事业、共同的使命让我们走到一起，大家要倍加珍惜难得的共事缘分和同志感情，真正握指成拳，以市委班子团结带动全市上下团结，形成一条心干事业、一盘棋抓工作、一股劲促发展的良好局面。

要坚持科学决策。严格贯彻民主集中制，健全完善市委议事决策机制，对事关发展的重大规划、重大项目和重要政策，要广泛征求意见，加强必要性、科学性、可行性、协调性研究，确保各项决策经得起实践的检验。要坚持谋定后动、谋定快动，市委一旦作出安排部署，就要不折不扣执行到位、见到实效，做到令行禁止、政令畅通。

要坚持坦诚相待。大家在一起共事，工作中难免会出现不同的意见。每一位同志都要以党的事业为重、以全市大局为重、以人民利益为重，大事讲原则、小事讲风格，坦诚相待、相互尊重，严以律己、宽以待人，成为政治上志同道合的同志、思想上肝胆相照的知己、工作上密切配合的战友。

要坚持发扬民主。充分发挥市委总揽全局、协调各方的作用，支持人大、政府、政协依法履职尽责，密切同民主党派、工商联和无党派人士合作共事，形成最大公约数，画好最美同心圆，巩固发展心齐气顺、政通人和、同舟共济的良好局面，最大限度凝聚起建设现代化新黄石的强大合力。

**五、建设现代化新黄石、当好新时代赶考人，必须在清正廉洁上做好表率。**清正廉洁是由我们党的性质和宗旨决定的，是对

每一个共产党员最基本的要求。各位委员都要视廉洁如生命，切实做到忠诚干净担当，永葆清正廉洁的政治本色。

要抓好班子、带好队伍。认真履行“一岗双责”，在管好自己的同时，抓好分管领域、亲属和身边工作人员的管理，要求别人做到的，自己首先做到；要求别人不做的，自己坚决不做。同时要树立正确用人导向、工作导向，坚持严管与厚爱相结合，为敢于担当者担当，对敢于负责者负责，让有为者有位、能干者能上、优秀者优先。

要纠治“四风”、树立新风。严格执行中央八项规定精神，带头转思想、转理念、转作风，坚持开短会、发短文、讲短话，精简规范督查检查项目，力戒形式主义、官僚主义，实现促进工作落实与减轻基层负担相协调、相统一。

要心存敬畏、坚守底线。坚持以永远在路上的政治自觉，驰而不息推进党风廉政建设和反腐败斗争，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。作为市委书记，我将自觉履行第一责任人责任，每一位市委常委、市委委员、市纪委委员都要在严格监督同志和自觉接受监督上发挥表率作用，时刻自重、自省、自警、自励，始终慎独、慎初、慎微、慎友，做到知足、知耻、知惧、知止，共同维护黄石山清水秀的政治生态。

同志们，以上五个方面，是新一届市委班子加强自身建设的基本要求，也是我们向全市广大党员干部群众的集体表态。作为班长，我将以身作则、率先垂范。希望大家严格遵守、坚决执行。

相信在大家的共同努力下，我们一定能把新一届市委班子建设成为让党放心、让群众有信心的坚强领导集体。

星光不问赶路人，时间不负奋斗者。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，用使命照亮前行之路，用实干扬起奋进之帆，不辱使命、不负重托，努力奋进全省第一方阵、加快实现绿色崛起、扎实促进共同富裕，为建设高质量发展的现代化新黄石不懈奋斗，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

